



Влада Републике
Србије

АПРИЛ 2010.

2. БИЛТЕН О СОЦИЈАЛНОМ УКЉУЧИВАЊУ И СМАЊЕЊУ СИРОМАШТВА



Солідарност је један од основних принципа ЕУ и представља кључни циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европје од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, ошћварање нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усћосћавили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дошћртели искорењивању сиромашћива.

Влада Србије зашћочела је активно учешће у процесу социјалне укљученосћи, са циљем унашћређења квалитетна живосћи свих грађана и грађанки Србије.

У Кабинету шћошћредседника Владе за европске ишћеграције усћосћављен је Тим за социјално укључивање и смањење сиромашћива, који шћружа подришћу Влади и ресорним министарсћивима да се израда и шћримена шћолишћка социјалног укључивања и смањења сиромашћива одвија на координиран и шћио квалитетнији начин.

ЖАРКО ШУНДЕРИЋ, МЕНАѢЕР ТИМА ЗА СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА Ширење Европе кроз социјално укључивање

2010. европска година борбе против социјалне искључености и сиромаштва

Европска унија означила је 2010. годину као годину борбе против социјалне искључености и сиромаштва. Тренутно у ризику од сиромаштва живи 78 милиона или 16% становништва Европске уније, мерено релативном скалом сиромаштва. Према најновијим подацима Републичког завода за статистику, као последица финансијске кризе, први пут од 2000. године дошло је до пораста броја сиромашног становништва у Србији – 6,9% оних који су живели испод апсолутне линије сиромаштва у 2009. години наспрам 6,1% у 2008. години. Са друге стране, мерено релативном скалом, у Србији 13,6% наших суграђана живи испод линије релативног сиромаштва. Неке групе становништва налазе се под већим степеном ризика од сиромаштва, као што су вишечлане породице са децом, становништво из неградских области, деца старости до 14 година и млади, затим особе старије од 65 година, а посебно особе које немају завршену основну школу.

Сиромаштво са собом носи различите проблеме, од недовољно новчаних средстава за храну и одећу, живота у лошим стамбеним условима, па чак и бескућништва, до ограничених животних могућности које могу довести до социјалне искључености. Иако држава кроз законе које усваја и примењује гарантује права свим грађанима и грађанкама, они који су социјално искључени остају ускраћени за информације и приступ бројним услугама на које остварују право. Овој групи наших суграђана неопходна је подршка друштва. Стога је потребно да за њих осмислимо додатне мере како бисмо им помогли да изађу из круга искључености и сиромаштва и постану активни део друштва.

Приближавањем ЕУ питања социјалне укључености и смањења сиромаштва постају предмет договарања између Београда и Брисела. Влада Србије одлучна је да

се активно укључи у процес социјалног укључивања и смањења сиромаштва на европском нивоу: почевши од дефинисања правих мера за борбу против сиромаштва и искључености, преко одређивања неопходних средстава за њихову имплементацију, до праћења ефеката њихове примене који треба да доведу до свеукупног побољшања животног стандарда.

Бавећи се овим питањима, сведоци смо да се питања социјалног укључивања веома често посматрају као терет за друштво и буџет. Како бисмо у овај процес ушли што искреније и остварили трајни напредак, неопходно је да променимо перспективу посматрања проблема и схватимо да решавање питања социјалне искључености представља најбољи начин да искористимо потенцијале свих чланова и чланица нашег друштва.

Процес социјалног укључивања треба да оспособи грађане и грађанке за активно приступ и учешће у свим аспектима друштвеног живота. Ово подразумева приступ образовању, и за децу, али и за одрасле, приступ тржишту рада, па и када нисмо високо образовани, када имамо одређене облике инвалидитета или припадамо мањинским групама, приступ здравственим услугама и услугама социјалне заштите, јер често и не знамо да на њих имамо једнако право.

Ово су мере које као друштво треба да развијамо у наредној фази европских интеграција. Оних преко пола милиона искључених или сиромашних људи у Србији са почетка овог текста нису и не треба да буду терет никоме од нас – они су највећи потенцијал развоја нашег друштва. Што пре њих укључимо у наше заједничко друштво и што пре и они дају свој допринос општем развоју – пре ћемо се сви заједно као друштво укључити у ЕУ и осигурати бољи живот за све грађане и грађанке у Србији.

Вести из ЕУ

- Други самит Европске уније о инклузији Рома
- Новом европском Телу за микрофинансирање 100 милиона евра
- Нови комесар за запошљавање, социјална питања и једнаке могућности

СТРАНА 3

Усвојен Извештај о реализацији Миленијумских циљева развоја

СТРАНА 2

Нови ПРОГРАМИ НАЦИОНАЛНЕ СЛУЖБЕ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

СТРАНА 5

РАЗВОЈ РУРАЛНОГ ТУРИЗМА

СТРАНА 6

Усвојен Закон о РАВНОПРАВНОСТИ ПОЛОВА

СТРАНА 7

БЕРАН МАТИЋ, ДИРЕКТОР И ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК Б92

Улога друштвено одговорног пословања у процесу социјалног укључивања и смањења сиромаштва

Данас сам, поред мог редовног посла директора једне медијске куће, договарао план рада дигиталног мамографа током маја у приградским општинама Београда, као и план промоције акције како бисмо задржали висок одзив жена које имамо и који је 87%, што говори да смо успели са подизањем свести, када је реч о превенцији рака дојке.

Морали смо да реагујемо и на сурову вест да је неки злочинац исекао све четири шапе кучки Мили и успели смо да у Шпанији пронађемо произвођача протеза за животиње, и мислим да ћемо ускоро одабрати и неког од добрих усвојитеља и обезбедити квалитетан живот куји Мили. Планирам током дана да договорим које ћемо место на југу Србије покрити са 1000 обезбеђених пакета

хране и кућне хемије коју смо успели да добијемо за нашу акцију „Храна за све“ од Владе Војводине са којом изузетно сарађујемо покривајући све потребе народних кухиња у Војводини, као и места у којима нема јавних кухиња. За неколико недеља, предаћемо Институту за трансфузију трансфузиомобил у оквиру акције на којој радимо више од годину дана. Тог дана ће и сви запослени у Б92 који то могу, као што то чине свака четири месеца, дати крв.

Имам састанак програмског и финансијског колегијума на којем треба да одлучимо којим моделом пословања да помиримо најсуровију комерцијализацију и самим тим таблоидизацију тржишта медија у Србији и обавезе које имамо према заједници која је у транзицији, оптерећена бројним проблемима.

Наставак на страни 2

Влада Србије донела Уредбу о оснивању Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом

Влада Србије је донела уредбу о оснивању Канцеларије за сарадњу с цивилним друштвом, која ће радити на сталном дијалогу државе и невладиног сектора о питањима од општег и заједничког интереса.

Према речима министра за државну управу и локалну самоуправу Милана Марковића, оснивање канцеларије је важан корак јер је Влада на тај начин заокружила политику која се односи на развој цивилног друштва и стварање правног оквира за његово деловање.

– Ово је круна двогодишњег рада током којег смо донели и Закон о удружењима. Оснивањем канцеларије желимо да ојачамо капацитет удружења и других организација цивилног друштва, јер сматрамо да су невладине организације неопходан услов демократског развоја сваке државе и друштва, рекао је министар Марковић на конференцији после седнице Владе.

Он је додао да ће оснивање канцеларије допринети ефикаснијем решавању социјалних и других проблема, који захтевају ангажовање свих друштвених ресурса, чиме се показује проактивни однос Владе у решавању ових и других проблема и њена спремност у стварању отвореног демократског друштва.

Анализа утицаја кризе на тржиште радне снаге и животни стандард у Србији

Светска банка и Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва иницирали су и подржали израду студије: Анализа утицаја кризе на тржиште радне снаге и животни стандард у Србији. Центар за либерално демократске студије (ЦЛДС) додатно је анализирао податке из Анкете о радној снази и податке из модула о утицају светске економске кризе, коју је Републички завод за статистику спровео у априлу 2008. године.

У оквиру овог истраживања, Стратешки маркетинг је реализовао квалитативну анализу која је дала бољи увид у то на који је начин финансијска криза утицала на најугроженије групе становништва, али и на које начине се боре са неповољним утицајима финансијске кризе.

Анализа даје детаљан преглед карактеристика тржишта радне снаге у периоду пре настанка кризе, и наводи да су оне биле неповољне – ниска стопа економске активности и запослености, и висока али опадајућа стопа незапослености. Тржиште радне снаге сагледава се са различитих аспеката, у односу на пол, старосну структуру, ниво образовања, затим кроз стање по одређеним секторима привреде као и по регионалној структури тржишта радне снаге.

Такође, наводи се преглед животног стандарда у периоду пре настанка кризе, који је обележен пре свега значајним смањењем апсолутног сиромаштва. Сагледава се и утицај кризе кроз тржиште рада, односно промене запослености по регионима, секторима привреде, полној структури, профилу незапослених, нивоу образовања, са нагласком на стање угрожених група током кризе.

Закључак је да је током кризе дошло до погоршања животног стандарда и пораста сиромаштва у Србији, али да је ниво сиромаштва у првој половини 2009. године још увек нижи од оног који је забележен 2006. и 2007. године. Исто тако, иако се српска привреда у периоду пре кризе одликовала ниском продуктивношћу, ниским нивоом штедње и извоза, у току кризе српска привреда се ипак одржала на ногама. То је последица како благице рецесије у развијеним земљама и мале извозне зависности Србије, тако и подршке међународних институција Србији и неких добрих потеза Народне банке.

У наставку Анализе дају се неке препоруке за ублажавање ефеката кризе. Поред напора које Влада већ предузима да би ублажила ефекте кризе, у наредном периоду би се могло размотрити и додатно преусмеравање активних мера на тржишту рада, а посебно јавних радова, ка регионима и групама које су највише погођени током кризе.

У сфери државне политике финансијске подршке за сиромашне посебно је важно да нови Закон о социјалној заштити буде усвојен што пре и да делови закона који се односе на новчане накнаде за сиромашне ступе на снагу већ 2010. године.

Контакт и информације: Центар за либерално-демократске студије (ЦЛДС)

тел: 011 324 6666; www.clds.rs

Улога друштвено одговорног пословања у процесу социјалног укључивања и смањења сиромаштва

Наставак са стране 1

Ако бисмо размишљали прагматично као скоро сви други комерцијални медији, само би нам била важна гледаност, без обзира на ефекте таквог програма и допринос заједници. Са друге стране, желимо да на сваки начин помогнемо социјано, политички, здравствено, расно најугроженијим слојевима друштва, желимо да помогнемо обнову и препород, стварање културног модела који би очувао аутентичну, оргиналну културу народа, који би искористио све предности комуникација са светским културама, економским моделима, развојем, итд.

Наизглед немогућа мисија; али настојаћемо да је, бар у неком облику, реализујемо, да докажемо да је могуће, да медији морају бити и друштвено одговорни, да морају бити и пси чувари јавног интереса. Само такви могу помоћи развој заједнице, могу допринети да будућност изгледа много светлије него што изгледа сада. Наша мисија је да окупљамо позитивну енергију, да акумулирамо снагу и употребимо је тамо где је најпотребније. Резултати неких наших пројеката су импозантни и могу послужити и као модели и као охрабрење другима да пробају и прихвате овај модел понашања.

Предвече ме чека састанак Управног одбора Српске асоцијације менаџера са главном темом како оснажити професију, како је учинити још угледнијом и важнијом. Потом анализа и одобравање пројеката које смо добили од невладиних организација за копродукцију и партнерство у јачању акција грађанског друштва. Наиме, добили смо преко 40 захтева да будемо партнери на конкурс Института за одрживе заједнице (ИСЦ). То је истовремено и невероватан комплимент и велика обавеза. Надам се да ће то партнерство донети још један нови ниво у еволуцији грађанске заједнице и да ће се повећати њена ефикасност. Владе ће се мењати, али морамо имати снажан невладин сектор, утицајне ванпартиске појединце и групе, и активизам као начин живота. То ће нас учинити много стабилнијим друштвом.

Увече ме, након вести, чекају редовни позиви политичара који неће бити задовољни нашим извештавањем и дебата коју стално водим са њима о њиховим грешкама и да није срамота грешити, али је срамота стално понављати грешке.

Надам се да ћу дан завршити бар мало задовољан конкретним учинком и са новим идејама како наставити те акције из дана у дан.

Написао сам овај уводник у облику дневника, јер ми се чини да примењу много више говоре од мишљења и идеја.

Веран Матић, директор и главни и одговорни уредник Б92

Усвојен Извештај о реализацији Миленијумских циљева развоја

На Миленијумском самиту одржаном у Њујорку 2000. године 189 земаља потписница усвојило је Миленијумску декларацију, из које су произашли Миленијумски циљеви развоја (МЦР) који подразумевају борбу против сиромаштва, пружање основног образовања свима, промовисање једнакости међу половима, смањење смртности деце, побољшање здравља мајки, борбу против тешких болести, заштиту животне средине, као и развијање глобалних партнерских односа ради развоја.

Влада Републике Србије је Миленијумске циљеве развоја укључила у Стратегију за смањење сиромаштва 2003. године. Основни циљ овог извештаја јесте праћење напретка у реализацији националних МЦР и индикатора којима се мери њихово остваривање, од последњег МЦР извештаја до данас, односно у периоду од 2005. до 2008. године.

Извештај садржи закључке и препоруке о мерама које је потребно предузети како би се постављени МЦР остварили, као и о потреби спровођења додатних истраживања за квалитетније праћење напретка у реализацији.

Извештај се званично подноси генералном секретару УН у септембру 2010. године, када је планирана и посебна седница Генералне скупштине на којој ће се разматрати светски напредак у остварењу МЦР. Циљ планарне седнице на којој ће учешће узети шефови земаља чланица, неће бити само подсећање на изјаве о обавезивању у остварењу МЦР, већ ће се покренути координисана акција свих релевантних учесника како би се обезбедила средства за постизање МЦР до 2015. године.

Извештај је доступан на презентацији: www.inkluzija.gov.rs

ЕВРОПСКИ ПАРЛАМЕНТ И САВЕТ ЕВРОПЕ

Новом европском Телу за микрофинансирање 100 милиона евра

На предлог Европске комисије, Европски Парламент и Савет Европе основали су Тело за микрофинансирање у области запошљавања и социјалне инклузије.

Циљ Тела за микрофинансирање је да ствара могућности за развој предузетништва незапослених и најугроженијих група, суочених са тешкоћама у приступу конвенционалном кредитном тржишту.

ЕУ ће до 2013. године финансирати Тело са 100 милиона евра, а његов прави значај види се кроз сарадњу са међународним финансијским институцијама. Очекује се да ова институција на тај начин самостално прикупи још 400 милиона евра.

Циљна група за микрофинансирање су лица која су изгубила или ће изгубити посао, лица која имају тешкоће у (поновном) уласку на тржиште рада, лица у ризику од социјалне искључености, као и рањиве групе које су у неравноправном положају када се ради о доступности конвенционалним услугама тржишта капитала, а који желе да оснују или развију сопствено микро-предузеће.

Овај инструмент микрофинансирања пружа подршку структурама социјалне економије са циљем социјалне реинтеграције искључених група/појединаца, али и помаже да се развију минималне вештине неопходне за предузимање дуготрајног пословног подухвата

Тело подржава некомерцијалне микрофинансијске институције, фондове и банке да послују друштвено одговорно и да служе као допуна стандардном банкарском тржишту, уз фокус на кориснике без задовољавајућег кредитног рејтинга.

Тело функционише тако што прикупљена средства усмерава на јавне и приватне организације које учествују у непосредном обезбеђивању микрофинансирања. Те организације морају поштовати принципе одговорног позајмљивања, како би се избегло да се корисници кредита нађу у позицији презадужености и заплене имовине. Оне би требало блиско да сарађују са институцијама које заступају интересе крајњих корисника микрокредита.

ЕВРОПСКА КОМИСИЈА

Андор нови комесар за запошљавање, социјална питања и једнаке могућности

У новом саставу Европске комисије, Ласло Андор је постао комесар за запошљавање, социјална питања и једнаке могућности.

Приоритети новог комесара и његовог тима у наредних пет година биће запошљавање, борба против сиромаштва, ефикасно коришћење ЕУ фондова, обнављање и интензивирање социјалног дијалога и мобилност радне снаге.

Андор је рекао да бављење економским и социјалним последицама кризе у Европи мора бити приоритет. Он је казао и да је финансијска криза тест за социјалну кохезију у Европи и да тренутни социјални и економски преокрет представља шансу да запошљавање и социјална политика постану носећи стубови нове европске Стратегије 2020.

На седници у Стразбуру одржаној 9. фебруара Европски парламент је потврдио чланове нове Европске комисије, међу којима је и Андро. На челу новог састава биће досадашњи председник Жозе Мануел Барозо. Мандат овог састава Комисије трајаће до 31. новембра 2014. године.

Један од најважнијих задатака Европске комисије у наредних пет година биће обезбеђивање дугорочне одрживости развоја и конкуренције, борба против незапослености и развој друштвене кохезије, безбедност грађана Европе.

Контакт : Делегација Европске уније у Републици Србији
тел: 011 30 83 200, e-mail: delegation-serbia@ec.europa.eu,
www.delscg.ec.europa.eu.

Други европски самит о инклузији Рома: Ромско питање постало једно од кључних питања ЕУ

На Другом европском самиту о инклузији Рома, три државе које председавају ЕУ до средине 2011. године усвојиле су заједничку изјаву којом се обавезују да ће ромско питање увести у кључне европске политике и буџете.

Шпанија, Белгија и Мађарска такође су се обавезале да ће конкретне мере финансирати из европских структурних фондова и договориле су израду средњорочног плана акције за решавање ромског питања на нивоу Уније.

Ослањајући се на резултате Европске платформе за инклузију Рома која је прошле године дефинисала Десет заједничких основних начела за инклузију Рома, овај самит представља прекретницу у политици ЕУ према питању Рома.

Делегацију Србије на Самиту предводи је потпредседник Владе за европске интеграције Божидар Ђелић.

Он је рекао да су потребни већи ефекти мера које се спроводе и да се они могу постићи удруживањем средстава из европских фондова са сред-

ствима Развојне банке Савета Европе.

Србија намерава да из сопственог буџета, али и из европских фондова, повећа средства посвећена инклузији ромске мањине.

У току су преговори о програмима који ће од 2011. до 2013. године бити намењен инклузији социјално осетљивих група, пре свега Рома. Програми укључују изградњу станова, микрокредитирање и специјалне образовне програме за угрожене мањине.

Ђелић говорио је о искуствима Србије у реализацији пројеката који се финансирају из европских фондова за унапређење положаја Рома. Србији је одобрено шест пројеката за које је из претприступних фондова ЕУ издвојила више од 33 милиона евра.

Други европски самит о инклузији Рома одржан је у Кодоби, 8. и 9. априла, поводом Међународног дана Рома. Самит је окупио високе представнике институција ЕУ, чланица ЕУ, међународних организација и ромског цивилног друштва.

Припрема српске верзије ЕУРОМОД-а

ЕУРОМОД је микросимулациони модел ЕУ који омогућава вршење компаративних анализа и оцену утицаја које порези и социјална давања у одређеној земљи имају на доходак домаћинства и радне подстицаје становништва. Овај програм омогућава процену ефеката реформи пореских и политика социјалних давања, као и ефекте које промене политика могу имати на сиромаштво, неједнакост и буџетске приходе.

Модел је креирао тим истраживача са Института за социјална и економска истраживања (ИСЕР) Универзитета Есекс из Велике Британије, а захваљујући сарадњи Фонда за развој економске науке и тима из Есекса симулацију утицаја ефеката различитих политика на расподелу, неједнакост, сиромаштво, социјалну искљученост и подстицања на рад биће могуће вршити и за Србију. Наша верзија Еуромод-а, СРМОД значајан не само за научнике из области друштвених наука, већ и за стручњаке који се баве практичним питањима из области релевантних политика и доносиоце одлука.

Контакт: Фонд за развој економске науке, тел: 011 3021 069
www.fren.org.rs

ЕУ подржава организацију цивилног друштва са 3,5 милиона евра

Делегација Европске уније у Србији и пројекат „Јачање дијалога између организација цивилног друштва Србије и ЕУ“ организовали су информативне семинаре за представнике цивилног сектора на којима су представљени овај пројекат и јавни позив за достављање предлога пројеката усмерених на развој одрживог дијалога између цивилног друштва Србије и земаља чланица ЕУ.

Европска унија је из средстава ИПА 2007 и ИПА 2008, издвојила укупно 3,5 милиона евра којима ће бити подржани пројекти организација цивилног друштва.

Фонд за цивилно друштво пружаће подршку пројектима свих друштвених структура које не припадају државној управи, било да су базирани на добровољном или обавезном чланству, као што су: струковне организације основане у циљу унапређења одређене професије, синдикати и асоцијације послодавца, организације потрошача, пацијената, студената, пословне асоцијације, итд, невладине организације и грасрут покрети, културне и уметничке асоцијације и клубови, као и асоцијације медија и медијске мреже.

Контакт: Делегација Европске уније у Србији, тел: 011 30 83 200

www.europa.rs

Пројекат „Јачање дијалога између организација цивилног друштва Србије и ЕУ“, тел: 011 32 47 875, www.dijalog.org.rs

МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА За почетнике у бизнису 2,2 милијарде динара

Влада Србије је на предлог Министарства економије и регионалног развоја усвојила Програм за повољно кредитирање почетника у бизнису вредности од 2,2 милијарде динара.

За овај програм одвојено је милијарду динара из буџета и 1,2 милијарде динара по основу наплате рата из претходних година.

Министарство економије и регионалног развоја четврту годину за редом расписало је Програм за почетнике у бизнису. У претходне три године захваљујући овим кредитима отворено је 6.625 фирми и запослено више од 21.000 људи.

За покретање сопственог бизниса у 2010. години предузетници преко Фонда за развој могу добити повољне кредите за покретање сопственог бизниса у износу од 500.000 до 1,3 милиона динара.

Када су у питању предузетници, предност ће имати лица до 25 година старости која су прошла обуку по програмима Националне агенције за регионални развој (бивша Агенција за развој малих и средњих предузећа), Националне службе за запошљавање и БИП (Business innovation program).

Правна лица могу добити кредит у износу од 500.000 до 2,5 милиона динара, са каматном стопом од 2,5 одсто годишње, роком отплате од три до пет година и периодом почека до дванаест месеци.

Кредити за почетнике не могу се користити за програме примарне пољопривредне производње, кредитирање инфраструктуре, кредитирање трговине, кредитирање куповине путничких возила, кредитирање организовања игара на срећу и лутрија, за позајмице другим лицима.

Контакт: Национална агенција за регионални развој

тел: 011 33 46 107, www.sme.gov.rs

Фонд за развој Републике Србије, тел: 011 26 21 387
www.fondzarazvoj.gov.rs

ПРОКУПАЧКА ИНИЦИЈАТИВА

Обука за будуће предузетнике

Општина Куршумлија је са милион динара подржала допунске активности на пројекту „Послови“ чији је циљ стварање будућих предузетника, а који реализује Бизнис инкубатор центар ДОО из Прокупља.

Општина је део општинског буџета намењеног развоју предузетништва, око 11.000 еура, усмерила ка полазницима обука које ће бити одржане кроз пројекат „Послови“. Полазници тренинга биће позвани да пошаљу своје бизнис планове на отворени конкурс који ће општина Куршумлија и Бизнис инкубатор центар расписати током одржавања обука планираних пројектом.

Циљ пројекта Бизнис инкубатор центра ДОО је да утиче на смањење сиромаштва, као и на тренд миграције радно способног становништва, и то кроз директан рад са потенцијалним предузетницима и са постојећим малим и средњим предузећима.

Како формални образовни систем не даје довољно знања о предузетништву, велики проценат људи се не одлучује да покрене сопствени бизнис. Бизнис инкубатор центар ће радити са људима који имају добру пословну идеју, али не и довољно личног знања за покретање и вођење предузећа.

Пројекат „Послови“ реализује Бизнис инкубатор центар ДОО у сарадњи са Националном службом за запошљавање, уз финансијску подршку Министарства спољних послова Краљевине Холандије и холандске невладине организације СПАРК. Контакт: Бизнис инкубатор центар; тел: 027 339 338,
www.bicprokuplje.co.rs

Општина Прокупље, тел: 027 324 040, www.prokuplje.org.rs
СПАРК, тел: 011 32 86 053, www.spark-online.org

ВЛАДА СРБИЈЕ

Минимална зарада повећана на 15.660 динара

Влада Србије је у априлу повећала цену рада на 90 динара по радном часу, чиме се минимална зарада повећала на 15.660 динара.

У периоду јул-децембар 2009. године цена рада износила је 87 динара нето по радном часу.

Према Закону о раду, висину минималне зараде утврђује Социјално-економски савет узимајући као параметре трошкове живота, кретање просечне зараде, егзистенцијалне и социјалне потребе запосленог и његове породице, стопу незапослености, кретање запослености на тржишту рада и општи ниво економске развијености државе.

Минимална зарада утврђује се по радном часу за период од најмање шест месеци.

Уколико на седници Савета није постигнут консензус неопходан за доношење одлуке о минималној заради, ову одлуку доноси Влада.

Програм од 100 милиона евра за покретање производње у неразвијеним општинама

Влада Србије усвојила је програм за подстицање равномерног регионалног развоја у 2010. години вредан 100 милиона евра.

Тај програм треба да помогне запошљавање и оживљавање производње у најсиромашнијим општинама у Србији.

За покретање производње у 40 најнеразвијенијих општина, са степеном развоја нижим од 50 одсто просечне стопе развоја у Србији, намењено је 70 милиона евра.

Министар економије и регионалног развоја Србије Млађан Динкић казао је да је најбољи начин да се програм реализује да стратешки партнери предложе Министарству економије план за улагање у неко од предузећа у неразвијеним општинама.

Стратешки партнери ће имати могућност да добију инвестиционе кредите у вредности од два до осам милиона евра, са каматом од два одсто годишње и роком отплате од осам година, уз почек од две до три године.

Део програма предвиђа кредите за подстицање улагања у производњу одеће, обуће, дрвно-прерађивачку индустрију, машинску, аутомобилску и електро индустрију у укупном износу од 20 милиона евра у 2010. години. Тај програм обухвата улагање у 105 општина чији је ниво развоја испод просека Србије.

Програм за равномерни регионални развој у Србији предвиђа и 10 милиона за кредитирање развоја малих и средњих предузећа и предузетништва у неразвијеним општинама.

Услов за одобравање кредита из Програма за подстицање равномерног регионалног развоја је тржишна оправданост инвестиције. Програм ће се реализовати преко Фонда за развој Србије.

Контакт: Министарство економије и регионалног развоја, тел: 011 285-5067

www.merr.gov.rs

Фонд за развој Републике Србије, тел: 011 26 21 387, www.fondzarazvoj.gov.rs

Како до одговорних младих предузетника

Четири организације из региона које промовишу омладинско предузетништво реализоваће у 2010. години пилот пројекат чији је циљ борба против корупције у пословном сектору и промоција културе етичког одговорног омладинског предузетништва.

Пилот пројекат носи назив „Одговорно омладинско предузетништво – стварање услова за борбу против корупције у приватном сектору“ а одвијаће се годину дана на територији западног Балкана – Албанији, Босни и Херцеговини, Косову, Македонији, Србији, Црној Гори и Хрватској.

Овај пилот пројекат реализоваће невладине организације „Иницијативе“ из Прокупља, у сарадњи са ЈЕС Фондацијом из Скопља, Центром за развој предузетничких потенцијала Инцептум из Велења и Независним бироом за развој из Градачца.

Пројекат је настао из става организација да је младим предузетницима, поред помоћи у приступу капиталу, техничке обуке и вештина, потребна и „етичка оријентација“.

Крајњи циљеви пројекта су: мобилизација организација цивилног друштва које раде на јачању омладинског предузетништва у акцију против корупције, јавна дискусија о корупцији у пословању у малим и средњим предузећима и допринос стварању етичког одговорних младих предузетника, који ће бити промотери здравих пословних пракси.

Европска комисија је, кроз Инструмент за пред-приступну помоћ – ИПА, финансијски омогућила реализацију овог пројекта.

Контакт: Иницијативе, Прокупље, тел: 027 329 042, www.theinitiatives.org

НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ Програм запошљавања младих

Национална служба за запошљавање (НСЗ) у сарадњи са Програмом „Запошљавање и миграције младих“ расписала је Позив за подношење пријава за реализацију програма запошљавања младих.

Циљ програма запошљавања младих је да помогне младим незапосленим кроз мере обука и припрема за запошљавање, запошљавање и samozapošljavanje.

Програм запошљавања младих се састоји од више појединачних мера, као што су „Обука у институцији“, „Припрема за запошљавање“, „Обука код послодавца“, „Субвенција доприноса за обавезно социјално осигурање“, „Пробни рад“ и „Самозапошљавање“, од којих свака подразумева додатне услове.

Право учешћа имају незапослени на евиденцији НСЗ у Београду, Новом Саду и Врању и која у моменту подношења пријаве имају мање од 30 година старости.

Програм је усмерен на незапослена лица до II степена стручне спреме, са или без радног искуства.

Приоритет за укључивање у програм имају особе са инвалидитетом, Роми, избегла и интерно раселена лица, повратници у поступку реадмисије и корисници услуга центара за социјални рад.

Програм се финансира из Фонда за запошљавање младих, који су заједнички основали Влада Републике Србије и шпански Фонд за остваривање миленијумских циљева развоја, у оквиру заједничког програма агенција УН „Подршка националним напорима за промовисање запошљавања младих и управљање миграцијама“.

Контакт: НСЗ Филијала за град Београд, тел: 011 29 29 100;

НСЗ Филијала Нови Сад, тел: 021 48 9 0 800;

НСЗ Филијала Врање, тел: 017 407 100

Скоро две милијарде динара за програм „Прва шанса“

Национална служба за запошљавање (НСЗ) ће ове године за програм „Прва шанса“ обезбедити 1,8 милијарди динара.

Програм ће бити реализован у две фазе. У првој фази ће приправници три месеца волонтирати у предузећима, а НСЗ ће им исплаћивати 10.000 динара. У другој фази програма послодавци ће изабрати најбоље приправнике и запослити их. У првој години њиховог рада НСЗ ће плаћати нето зараде од 18.000 до 20.000 динара, односно око 28.000 бруто динара, док ће послодавци имати обавезу да плаћају порез на зараду (око 2.000 динара).

По истеку програма, послодавци ће бити дужни да одабране задрже још најмање годину дана у радном односу, као и да у потпуности преузму трошкове зарада, пореза и доприноса.

Прошле године преко програма „Прва шанса“ прво запослење и прилику да стекну приправнички стаж имало је око 16.000 младих, колико је планирано и 2010. године.

За програме samozapošljavanja НСЗ је издвојила око 300 милиона динара, којима је планирано да се субвенционира 1.875 особа. Око 600 милиона динара издвојено је за подршку отварању нових радних места за око 4.200 особа.

За обуку, кроз коју би незапослени стекли знања и вештине које им недостају и због чега имају тешкоће у налажењу запослења, НСЗ је издвојила 295 милиона динара. Око 60 одсто оних који оду на обуке нађу посао у истој години.

На евиденцији НСЗ у децембру прошле године било је више од 730.000 незапослених.

Шест јавних позива и конкурса за субвенције за запошљавање

Национална служба за запошљавање (НСЗ) објавила је шест јавних позива и конкурса којима се послодавци подстичу на запошљавање нових радника, обуку дефицитарних кадрова, а незапослени се подстичу на samozapošljavanje. Јавни позиви и конкурси објављени су у циљу реализације програма и мера политике запошљавања у 2010. години.

НСЗ је расписала конкурс за учешће у финансирању програма обуке за потребе послодавца, којим сноси трошкове обуке за 1.400 незапослених у складу са потребом послодавца уколико на евиденцији НСЗ нема незапослених са траженим занимањем или који поседују потребна знања за рад. НСЗ сноси трошкове извођења обуке у висини од 80.000 динара по незапосленој особи, и даје субвенцију за запошљавање по завршетку обуке у висини три минималне зараде или до шест минималних зарада за особе са инвалидитетом.

Расписан је и јавни конкурс за организовање спровођења јавних радова у 2010. години. Јавне радове спроводи послодавац кога одређује НСЗ на основу јавног конкурса, а јавни радови се могу спроводити у областима социјалних, хуманитарних, културних и других делатности, у области одржавања и обнављања јавне инфраструктуре, као и у области одржавања и заштите животне средине и природе.

Јавни радови могу трајати до шест месеци, а НСЗ обезбеђује исплату зараде незапосленим

лица укљученим у јавне радове од 16.000 до 22.000 динара.

НСЗ се објавила и Јавни позив послодавцима за доделу субвенције за отварање нових радних места. Субвенција за отварање нових радних места одобрава се послодавцима који отварају до 50 нових радних места ради запошљавања незапослених или запошљавања вишка запослених. Висина субвенције зависи од развијености општине у којој се лица запошљавају. У најнеразвијенијим срединама субвенција износи 160.000 динара по лицу, 130.000 динара по лицу у неразвијеним општинама и 80.000 у осталим општинама.

Објављен је и **Јавни позив незапосленим лицима за доделу субвенције за samozapošljavanje**, којим се незапосленом лицу додељује субвенција за samozapošljavanje у једнократном износу од 160.000 динара.

Два јавна позива односе се на запошљавање Рома. Упућен је **Јавни позив послодавцима за доделу субвенције за отварање нових радних места за запошљавање незапослених лица ромске националности.** Послодавцима који отварају до 20 нових радних места ради запошљавања Рома пријављених на евиденцији НСЗ додељује се једнократна субвенција од 160.000 динара. **Незапослена лица ромске националности могу добити и субвенцију за samozapošljavanje** у једнократном износу од 160.000 динара.

Контакт: НСЗ, 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

НАЦИОНАЛНА АЛИЈАНСА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ Калкулатор ризика за улагања у општине

Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД) у сарадњи са УСАИД/МЕГА програмом покренуто је пројекат под називом „Калкулатор“ са циљем да утврди индекс локалног оптерећења привреде и степен конкурентности општина, односно да потенцијалним инвеститорима пружи информацију о трошковима започињања посла и дефинише ниво трошкова пословања на годишњем нивоу.

Резултат пројекта ће бити база података на сајту НАЛЕД-а која се може претраживати према врстама привредних делатности и према одабраним општинама.

НАЛЕД је формиран у оквиру програма „Подстицај економском развоју општина“ (МЕГА), који финансира Америчка агенција за међународни развој (УСАИД), а који реализује Урбан Институт из Вашингтона.

Циљ НАЛЕД-а је да омогући дијалог локалних и централних власти, институција и приватног сектора и тако створи привредни амбијент који ће олакшати пословање у Србији, привући нове инвестиције и убрзати економски развој.

У оквиру своје веб презентације, НАЛЕД прати прописе који су значајни за локални економски развој, од фазе припреме до пуне примене, ослањајући се на тумачење и анализе стручњака.

Контакт: Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД,
тел: 011 33 47 634, www.naled-serbia.org
Америчка агенција за међународни развој (УСАИД), тел: 011 30 64 675

<http://serbia-montenegro.usaid.gov>

Нова Интернет презентација Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва објавио је Интернет презентацију www.inkluzija.gov.rs, односно www.inclusion.gov.rs.

На овој презентацији можете да пратите активности партнера у процесу социјалног укључивања и смањења сиромаштва у Републици Србији, најновије публикације, као и различите статистичке податке и примере добре праксе у овим областима.

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва успостављен је 2009. године при Кабинету потпредседника Владе за европске интеграције, и надлежан је за надзор јачања капацитета Владе да развија и спроводи политике социјалне инклузије засноване на примерима добре праксе у Европи.

Тим пружа подршку потпредседнику Владе за европске интеграције да координира, надзире и извештава о напорима Владе Републике Србије у области социјалног укључивања.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, тел: 011 311 4605
www.inkluzija.gov.rs

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ: Настављене припреме за увођење ИПАРД-а

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде наставио је са пројектом израде анализе четири сектора пољопривредно-прехрамбене производње – млека, меса, воћа и поврћа, који ће бити предмет пласмана претприступних средстава ЕУ намењених руралном развоју. Пројекат је започео у септембру 2009. године. Подржали су га Канцеларија УН за храну и пољопривреду (ФАО) и Делегација Европске уније у Београду, а у јануару 2010. године настављен је ангажовањем консултантских кућа које израђују секторске анализе.

Процес израде секторских анализа биће готов до краја јула 2010. године, чиме ће бити испуњен још један од предуслова за почетак коришћења средстава ЕУ из пете компоненте ИПА фондова (ИПАРД), која ће постати оперативна након што Србија оствари статус кандидата за чланство у ЕУ.

Контакт: Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, тел: 011 30 65 038, www.minpoq.gov.rs

Развој руралног туризма

У оквиру спровођења пројекта „Одрживи туризам у функцији руралног развоја“ Национални парк Ђердап посетио је Едуардо Фајос – Сола, регионални представник Светске туристичке организације УН за Европу.

Програм у коме је Национални парк Ђердап један од кључних локалних партнера у региону Доњег Подунавља трајаће 30 месеци. Поред Доњег Подунавља, овај пројекат обухвата подручја јужног Баната, централне и источне Србије.

У спровођењу пројекта сарађиваће пет агенција Уједињених нација – UNDP, FAO, UNWTO, UNICEF и UNEP.

Национални партнери у спровођењу програма су Министарство економије и регионалног развоја и Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде.

Пројекат Одрживи туризам у функцији руралног развоја финансира се средствима посебног шпанског Фонда за достизање Миленијумских циљева развоја, која се Влади стављају на располагање у сарадњи са системом УН. Влада Шпаније одвојила је за овај пројекат четири милиона долара.

Пројекат је усмерен на развој локалног руралног туризма и пратеће делатности, док ће локални капацитети за пружање услуга и производња бити унапређени у складу са националном стратегијом.

ТЕЛЕДОМ САВЕЗ СРБИЈЕ: Телеколибе и Теледомови основани у 74 места

Од 1999. године, Теледом савез Србије (ТСС) је у 74 места основао Теледомове или Телеколибе, информатичко-телекомуникационе центре који шире информатичко знање, омогућавају приступ ИЦТ и интернету грађанима и подржавају развој малих средина и развој локалног предузетништва.

Ови центри формирани су оквиру Теледом програма, чији је циљ да коришћењем модерних технолошких средстава допринесе стварању једнаких шанси за људе из малих, неразвијених и руралних средина, њиховом квалитетнијем живљењу и остваривању одрживог друштвено-економског развоја локалне средине уз очување сопствених вредности: језика, писма, културе и традиције.

Теледомови и Телеколибе су отворени за све, без обзира на старосну доб, социјални и друштвени положај, народност, вероисповест, а носиоци Теледом програма су углавном цивилне организације.

ТСС је за десет година обучио више од 18.000 људи за рад на рачуну од чега више од 1.500 по ЕЦДЛ моделу (Европски стандард корисника рачунара).

ТСС у Теледомовима и Телеколибама има широки спектар образовних програма: за менаџере, занатска и биротехничка занимања, предузетништво на интернету, за израду пословних планова и конкурсних пројеката, о основама савременог предузетништва, како комуницирати и тражити посао, учење страних језика...

Од 2004. године ова организација у сарадњи са Теледомовима и Телеколибама ради и као центар за развој предузетништва, те је више од 1.000 људи обучено за разне видове предузетништва од чега преко 40 лица по ЕБЦЛ моделу (Европски стандард пословне обуке).

Контакт: Теледом савез Србије, тел: 032 85 57 60, www.teledom.org.rs

САША ДРАГИН, МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ Помоћ индивидуалним газдинствима

Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде у Влади Републике Србије Саша Драгин изјавио је да је у периоду светске економске кризе најбитније да се поведе рачуна о домаћим индивидуалним газдинствима и породичним фармама којима је пољопривреда једини извор прихода.

Драгин је у интервјуу за магазин „Економист“ указао на то да су цене пољопривредних производа на тржишту веома нестабилне, и зато сва расположива средства треба упутити сељацима.

Министар је подсетио на то да је ове године за 25 одсто већи аграрни буџет, и објаснио да је на тај начин пољопривредницима омогућено да имају веће субвенције по хектару јер ће им се исплаћивати по 14.000 динара, уместо прошлгодишњих 12.000.

Он је навео да су у домаћој пољопривреди сада омогућена и већа инвестициона улагања, што у претходном периоду није био случај, и нагласио да свако ко се бави производњом млека може да добије 50 одсто бесповратних средстава за унапређење те делатности.

Сваком земљораднику који има регистровано газдинство Министарство надокнађује свих 100 одсто трошкова садње вишегодишњих култура и финансира набавку опреме за стубове и жицу.

РЕГИОНАЛНИ ЦЕНТАР ЗА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ

Подршка организацијама цивилног друштва

Регионални центар за животну средину за Централну и Источну Европу (РЕЦ), уз подршку Шведске међународне агенције за развој и сарадњу (СИДА), покренуо је нови пројекат промовисања одрживог развоја у Србији кроз подршку организацијама цивилног друштва – SECTOR II.

SECTOR II организацијама цивилног друштва (ОЦД) које су активне у области одрживог урбаног развоја омогућује да добију финансијску подршку за своје пројекте и да развију капацитете кроз четири компоненте овог пројекта: финансијске подршке пројекту (грантови), развој капацитета, консултације, умрежавање и медијску компоненту.

За финансијску подршку обезбеђен је буџет од 330.000 евра за директну подршку пројектима ОЦД (грантове).

У оквиру ове финансијске помоћи биће подржани национални пројекти ОЦД који промовишу урбани одрживи развој у Србији. Грантови се крећу између 25.000 до 35.000 евра.

Контакт: Регионални центар за животну средину за Централну и Источну Европу (REC CO Serbia), тел: 011 72 92 899, www.rec.rs.

Фонд за заштиту животне средине

Кредит од 400.000 евра за послове у области заштите животне средине

Фонд за заштиту животне средине са 400.000 евра кредитираће заинтересоване за улагање у послове у области заштите животне средине, односно у послове у преради и сакупљању отпада, рециклажи и другим областима зелене економије.

Поред кредита, овај фонд ће са 20 одсто средстава субвенционисати сваки комерцијални кредит подигнут за послове у области животне средине.

Фонд за заштиту животне средине има приход од 100 милиона евра, што је омогућено Уредбом о токовима отпада, а та средства су усмерена на оне који хоће да раде на заштити животне средине.

Контакт: Фонд за заштиту животне средине, тел: 011 21 69 368 www.sepf.gov.rs

АКЦИЈА „ПРОБУДИМО ИТ СРБИЈУ – ОДРЖИВО И ЛЕГАЛНО“

Рефабриковани рачунари за школе

БИС Рециклажни центар и Народна канцеларија организовали су акцију донирања коришћених рачунара образовним установама под називом “Пробудимо ИТ Србију – одрживо и легално”.

Акција предвиђа донирање рефабрикованих, претходно коришћених рачунара уз инсталирање легалног софтвера по правилима Community MAR (Microsoft Authorized Refurbisher) програма, у складу са циљевима заштите животне средине и одрживог развоја.

Рачунари се прикупљају од приватних и јавних предузећа, који своје рачунаре могу уступити до средине маја, након чега ће се у БИС Рециклажном центру рефабриковати и у јуну донирати школама.

Контакт: БИС Рециклажни центар, тел: 013 361 444, www.it-recycling.biz

КОНКУРС ПОНТИСА И ЦЕНТРА ЗА ДЕМОКРАТИЈУ: Истраживања словачког искуства у процесу придруживања ЕУ

На конкурс словачке Фондације Понтис и Центра за демократију изабрано је пет пројеката у оквиру којих треба да се израде студије о процесу европских интеграција Србије и који треба да дају препоруке државним институцијама и другим заинтересованим странама.

Фондација Понтис и Центар за демократију објавили су конкурс за доделу грантова за пројекте чији је циљ приближавање Србије ЕУ кроз истраживање и анализу словачког искуства у процесу придруживања ЕУ од 2000. до 2004. године.

Комисија је размотрила предлоге 41 пројекта, узимајући у обзир значај теме и приступ раду, утицај на циљну групу, одрживост, као и стручност апликаната.

Студије ће се бавити следећим темама: коришћење предприступних средстава у области заштите потрошача, стандарди безбедности хране, апсорпциони капацитети Србије за коришћење ЕУ фондова, привлачење и усмеравање страних директних инвестиција, развијање и примена политика социјалне заштите и запошљавања, улога структурних фондова у области пензионог система и рада.

За појединце који раде истраживање самостално у Србији предвиђен је грант од 3.000 евра, они који планирају да истраживања раде у Словачкој добиће додатних 1.500 евра, док за организације он износи 5.000 евра.

Контакт: Pontis Foundation www.pontisfoundation.sk

Центар за демократију, тел: 011 32 29 985, www.centaronline.org

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ

До краја године 880 милиона динара за сиромашне

За девет угрожених група становништва до краја године биће издвојено 880 милиона динара, али ће већина сиромашних остати незадовољна јер нема новца да се помогне свима, рекао је министар за рад и социјалну политику Расим Љајић.

За рад 79 народних кухиња потребно је 232 милиона динара, за ланч пакете сеоским старачким домаћинствима 131 милион динара, а 400 милиона динара предвиђено је за развој социјалних услуга у 40 најугроженијих општина.

Љајић је рекао да тај новац није предвиђен буџетом и да ће због тога бити коришћене унутрашње резерве, првенствено средства Дирекције за имовину, која има велику количину намирница, одеће и обуће. Такође ће се искористити и средства из пројеката Светске банке.

Љајић је навео да су највећи проблем људи у такзваној сивој зони сиромаштва, а то су људи који из формално-правних разлога не могу да добију помоћ. То су они који имају плату 1.000 динара већу од лимита за помоћ или земљу која није обрадива или старачка домаћинства чији чланови не могу да обрађују земљу. Проблем има и 500.000 пензионера који имају примања мања од 13.000 динара.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, тел: 011 363-11-60
www.mnrz.gov.rs

КОРПОРАТИВНА ФИЛАНТРОПИЈА:

Додељена Виртус награда за 2009. годину

Б92, Еуробанк ЕФГ, Ерсте банк, Инфостуд 3 ДОО из Суботице и Социете Генерале Банка добитници су ВИРТУС награде за корпоративну филантропију за 2009. годину.

Радиодифузно предузеће Б92 добило је награду за допринос на националном нивоу. За допринос у локалној заједници награђена је Еуробанк ЕФГ из Београда. Новосадској Ерсте банк припало је признање за подршку најиновативнијем пројекту године. Инфостуд 3 ДОО из Суботице добило је награду за допринос у категорији малог и средњег предузећа, а Societe Generale Банка Србија а.д. Београд, за дугорочно партнерство између пословног и непрофитног сектора.

Традиционалну годишњу награду којом се одаје признање компанијама која су се истакла подржавши неку друштвену или непрофитну акцију или организацију додељује Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), уз финансијску помоћ УСАИД програма за развој грађанског друштва који спроводи Институт за одрживе заједнице (ИСЦ). Подршку у реализацији награде пружили су и Фондација браће Рокфелер, Агенција за сарадњу са НВО и европску хармонизацију града Београда, као и бројни други партнери.

Контакт: Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), www.bcif.org

АКЦИЈА „ХРАНА ЗА СВЕ“: У Србији потребне још 32 народне кухиње

РДП Б92 је упутио јавни позив компанијама и грађанима да се прикључе новој иницијативи у оквиру акције „Храна за све“ и да учествују у формирању народних кухиња у срединама где су оне најпотребније.

Компаније могу да постану старатељи једне народне кухиње донацијом која би покрила њене трошкове током најмање шест месеци. У зависности од величине народне кухиње, њени годишњи трошкови износе од 15.000 до 30.000 евра.

Компаније могу помоћи и робним донацијама, уколико производе храну из домена основних животних намирница. Посредством Црвеног Крста Србије, овакве донације усмеравају се према постојећим јавним кухињама.

Грађани могу новчано помоћи акцију донацијом Фонду Б92, слањем СМС на број 2500 (вредност 100 динара) или куповином тањира „Храна за све“ (100 динара).

До сада је овом акцијом број народних кухиња повећан са 55 на 67, чиме је заустављен негативан тренд затварања кухиња због последица економске кризе. Међутим, Србији је потребно 99 кухиња да би се задовољиле основне потребе најугроженијих грађана за храном.

Циљ акције „Храна за све“ је ублажавање ефеката кризе на најугроженије слојеве становништва и посебно се бави проблемом глади. Почетни циљ је да се свима који живе у изразитом сиромаштву свакодневно омогући барем један комплетан оброк. Број гладних и сиромашних у Србији повећан је са 500.000 на 700.000 током 2009. године, што је близу 10 одсто становништва.

„Храна за све“ је до сада скупила преко два милиона килограма хране и 15 милиона динара намењених снабдевању постојећих и отварању нових народних кухиња.

Контакт: „Храна за све“, тел: 011 301 20 60, www.hranazasve.com
Б92, тел: 011 301 20 00

БАНКА ХРАНЕ

За 10.000 људи 78 тона хране

Удружење грађана „Банка хране“ је у оквиру 58 акција 2009. године сакупило и поделило 78 тона намирница, вредности преко 13 милиона динара, за око 10.100 корисника.

У јануару 2010. године „Банка хране“ је испоручила разне врсте слаткиша за 250 деце мајки чланица Удружења самохраних мајки из Ниша, укупне количине 125 килограма, док је за 60 ученика основне школе „Милош Црњански“ у Новом Козјаку испоручено 60 кутија, односно 24 кг слаткиша.

Банка хране је помогла породице са већим бројем деце, болесним члановима, једночлана домаћинства, као и расељена лица и Ромске породице у Београду, Црвеники и Нишу испоручивши разне основне животне намирнице укупне количине око 400 кг. Међу онима који су добили помоћ налазе се и Дом за децу без родитељског старања „Јован Јовановић – Змај“ у Београду и Удружењу самохраних мајки у Нишу.

Спортски Савез Ниш, који подржава акцију РТВ Б92 „Храна за све“, у оквиру свог спортског дана прикупио је 290 килограма различитих животних намирница и слаткиша, који су донирали деци Удружења дистрофичара и Удружења церебралне деције парализе. Намирнице су прикупљене тако што су гледаоци-навијачи, уместо куповине улазница, донели по један или више производа.

Донатори су пословни партнери Delta Maxi Group, која је и организатор, компанија Нестле, компанија Kraft Foods, запослени из београдског клуба „Александар“.

Банка хране је у фази интензивног тражења финансијских средстава која су потребна за функционисање, то јест за покривање оперативних трошкова удружења: трошкова канцеларије, накнаде за запослене, трошкове дистрибуције донација: истовар-утовар, гориво, одржавање возила.

Контакт: Удружење грађана „Банка хране“
тел: 011 31 32 810, www.bankahrane.org

Конференција о приступу социјалном и доступном становању

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседника Владе за европске интеграције и Министарство за животну средину и просторно планирање организовали су 11. фебруара 2010. године националну конференцију у циљу размене искустава из области политике социјалног и приступачног становања у Србији и другим европским земљама.

Након усвајања Закона о социјалном становању у августу 2009. године, развој инструмената политике, одговарајућих модела и механизма за решавање стамбених потреба најугроженијих група постао је приоритет Владе.

Текућа 2010. година је Европска година за борбу против сиромаштва и социјалне искључености. Борба против сиромаштва и социјалне искључености је један од главних циљева ЕУ, а стварање инклузивније Европе је од кључног значаја за достизање циљева Европске уније као што су одрживи привредни развој, нова радна места и већа социјална повезаност.

На конференцији, која је организована уз подршку Владе Италије и техничку помоћ УН-ХАБИТАТ-а, говорило се о три основне теме које су од значаја за текући процес реформи у области становања у Србији, стављајући у први план добру праксу и изазове других европских земаља и представљајући стечена искуства о различитим опцијама стамбене политике.

Контакт: UN-HABITAT, www.unhabitat.org.rs

КОНКУРСИ БЦИФ: Јавно заступање у локалним заједницама и програм „Социјална транзиција“

Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) расписао је конкурс под називом „Јавно заступање у локалним заједницама“. Конкурс је расписан уз финансијску помоћ Одељења за међународни развој (ДФИД).

Циљ конкурса је да подстакне и подржи удружења грађана у Србији у развијању успешних модела јавног заступања у локалној заједници.

На конкурс је било изабрано 10 организација из којих су по два представника учествовала на тренинг из области јавног заступања. Тренинг је организован у три тродневна семинара, током фебруара, марта и априла 2010. године. После завршеног тренинга, најбољи пројекти ће добити новчану подршку за почетак реализације у износу до 12.000 евра.

Други конкурс који је расписао Балкански фонд за локалне иницијативе односи се на програм „Социјална транзиција“, чији је циљ да доделом донација у максималном износу до 20.000 евра подржи процес транзиције система социјалне заштите обезбеђујући средства локалним, невладиним и непрофитним организацијама које се баве социјалним питањима.

На конкурс могу учествовати регистроване невладине организације и непрофитне организације из Србије које се баве питањима из области социјалне заштите.

Контакт и информације: Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ), тел: 011 26 22 511, www.bcf.org

Програм одрживе економске инклузије жртва трговине људима у Србији

Циљ пројекта који се бави економском инклузијом жртва трговине људима је јачање капацитета Националне службе за запошљавање у сврху промоције и имплементације програма економске инклузије жртва трговине људима.

Пројектне активности се крећу у неколико праваца: јачање капацитета запослених у НСЗ да примењују постојећа знања и вештине у раду са жртвама трговине људима поштујући специфичне потребе ове групе; креирање специфичних програма обуке, доквалификације и преквалификације, за заинтересоване кориснике програма; повезивање заинтересованих послодаваца и корисника.

Програм одрживе економске инклузије жртва трговине људима у Србији реализују Национална служба за запошљавање, НВО Атина и Међународна организација за миграције (ИОМ).

Контакт: Национална служба за запошљавање, 011 29 29 800; www.nsz.gov.rs

НВО Атина, тел: 011 30 33 523, www.atina.org.rs

Међународна организација за миграције (ИОМ), 011 382 17 03, www.iomntfserbia.org

УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА ЖЕНА

Министарство рада подржало рад Лабриса

Финансијском подршком пројекту Лабриса, Министарство рада и социјалне политике постало је прво министарство које је подржало рад једне лезбејске организације у Србији.

Пројекат Лабриса „Сензибилизација стручњакиња и стручњака у области здравствене заштите и ЛГБТ правима и потребама“ учествовао је на конкурс који је расписала Управа за родну равноправност Министарства рада и социјалне политике, у сарадњи са Програмом Уједињених нација за развој (УНДП).

На конкурс за Унапређење положаја жена из

двоструко и/или вишеструко дискриминисаних група, Лабрису су одобрена средства у износу од 445.773 динара, а пројекат Лабриса је један од девет које је Управа подржала.

То је и први пут да Лабрис реализује своје активности у сарадњи са државом.

Пројекат је део ширег Лабрисовог програма едукације о ЛГБТ правима. Контакт: Лабрис, тел: 011/ 3347 401 www.labris.org.rs.

Министарство рада и социјалне политике, Управа за родну равноправност тел: 011 33 45 665; www.minrzs.gov.rs

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ Дани активизма

Током међународне кампање „16 дана активизма борбе против насиља над женама“, од 25. новембра до 10. децембра прошле године, пројекат „Борба против сексуалног и родно заснованог насиља“ подржао је одржавање 18 округлих столова широм Србије.

Локална тела за родну равноправност окупиле су на округлим столовима представнике свих релевантних актера у њиховој средини, промовишући на тај начин размену искустава, добрих и лоших пракси и умрежавање заинтересованих страна у циљу постављања основа за стварање интегрисаних услуга за жртве породичног насиља.

Закључено је, између осталог, да је потребно донети стратегију о сузбијању насиља у породици, створити протокол о поступању у случајевима насиља и концепирати процедуру за прикупљање података и вођење виктимолошке статистике.

Пројекат „Борба против сексуалног и родно заснованог насиља“ се спроводи од јуна 2009. године под окриљем Министарства рада и социјалне политике – Управе за родну равноправност, а уз техничку помоћ Програма Уједињених нација за развој и финансијску подршку норвешке владе.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, Управа за родну равноправност тел: 011 33 45 665, www.minrzs.gov.rs

Усвојен Закон о равноправности полова

Народна Скупштина Републике Србије усвојила је 14. децембра 2009. године Закон о равноправности полова. Овим Законом се гарантује равноправност полова која подразумева равноправно учешће жена и мушкараца у свим областима јавног и приватног живота, у складу са општеприхваћеним правилима међународног права, потврђеним међународним уговорима, Уставом Републике Србије и законима, као и Европском социјалном повељом.

Овим законом уређује се стварање једнаких могућности остваривања права и обавеза, предузимање посебних мера за спречавање и отклањање дискриминације засноване на полу и роду и поступак правне заштите лица изложених дискриминацији.

Закон покрива и регулише следеће области: запошљавање, социјалну и здравствену заштиту, породичне односе, образовање, културу и спорт, политички и јавни живот, судску заштиту.

У 57. чланова овог Закона, акценат је посебно стављен на политику једнаких могућности, забрањују дискриминације по основу пола, као и забрану насиља и узнемиравања било које врсте.

Новине у закону тичу се запошљавања, социјалне и здравствене заштите, а посебно се гарантује право на једнако плаћање за исти рад.

Такође, предвиђене су и такозване мере афирмативне акције, односно позитивне дискриминације како би држава одређеним програмима по-

бољшала положај мање заступљеног пола.

Доношење Закона о равноправности полова један је од првих корака који се мора предузети у циљу обезбеђивања промена које су нашем друштву неопходне на том пољу. Да би се тај циљ постигао, потребно је радити и на освешћивању јавности о тежини проблема родне равноправности, што је између осталог и улога средстава јавног информисања. Њихова обавеза је, према закону, да кроз своје програме, не само промовишу родну равноправност, већ и учествују на измену културних и друштвених образаца, обичаја и праксе, који учествују на стварање стереотипа, предрасуда или дискриминације.

Постављена база података о стипендијама у Европи

На Интернет адреси www.s4wb.eu постављена је база података о стипендијама које се могу добити у 33 европске земље, а на које се могу пријавити студенти западног Балкана. Ова база података покрива седамнаест области у 33 земље Европе (EU и EFTA).

Ова база података садржи широк спектар стипендија које се нуде студентима и истраживачима са западног Балкана и пружа информације о финансијској подршци за основне, магистарске и докторске студије.

База пружа студентима Западног Балкана приступ информацијама о могућностима студирања у иностранству укључујући најважније информације о финансирању.

Интернет презентација је развио СПАРК, а њено одржавање финансира Belgian King Baudouin Foundation (KBF) са циљем промоције мобилности студената са западног Балкана.

Контакт: The Scholarship Database for Western Balkan students; www.s4wb.eu
СПАРК, тел: 011 32 86 053, www.spark-online.org

Студентске стипендије за Роме

Фонд за отворено друштво и објавили су конкурс за доделу студентских стипендија лицима ромске националности (Roma Memorial University Scholarship Program (RMUSP)).

Конкурс је намењен средњошколцима завршне године који намеравају да упишу факултете наредне школске, 2010–2011. године и студентима који већ студирају ради добијања Bachelor, Master или Ph.D дипломе.

Ово је једина академска стипендија намењена искључиво студентима ромске националности у Србији, а после 10 година постојања програма, у 2009–2010. било је свега 159 кандидата.

Контакт: Фонд за отворено друштво
тел: 011 30 25 847, www.fosserbia.org
REF/Scholarships Program, <http://ref.rmusp.org>

Седми водич кроз домаће и иностране изворе финансирања

Грађанске иницијативе припремиле су седмо издање Водича кроз потенцијалне домаће и иностране изворе финансирања, за пројекте НВО, локалних самоуправа, МСП и предузетника у Србији.

Водич пружа увид у средства која су на располагању за реализацију програмских и пројектних активности НВО, општинама, предузећима, предузетницима, појединцима...

На припреми водича заједно са Грађанским иницијативама, радили су Тим потпредседника Владе за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Министарство финансија/Сектор за програмирање и управљање фондовима ЕУ и развојном помоћи.

Контакт: ГИ, www.gradjanske.org

САВЕТ ЗА УНАПРЕЂИВАЊЕ ПОЛОЖАЈА РОМА

Институционализована подршка ромској заједници

Србија је у последње две године учинила много на побољшању положаја Рома, рекао је потпредседник Владе за европске интеграције Божидар Ђелић, који је председавао на Летој седници Савета за унапређивање положаја Рома и спровођења Декаде инклузије Рома.

Поред тога што је усвојена Стратегија за унапређење Рома и акциони планови за њену примену, усвојена су и законска акта која садрже инклузивна и антидискриминациона решења.

Влада је основала Савет за унапређење положаја Рома, а Канцеларија за имплементацију Стратегије за унапређење положаја Рома саставни је део Министарства за људска и мањинска права.

Подршка Ромима интегрисана је у програме запошљавања, образовања, социјалне заштите, становања, здравља. Све се боље користе средства кроз инструменте ЕУ у циљу побољшања положаја ромске заједнице у земљи и региону.

Ђелић је рекао да су Роми не само највећа мањина у Европи, која броји између 10 и 15 милиона људи, већ и у Србији, где их има између 200 и 400 хиљада.

Контакт: Министарство за људска и мањинска права, тел: 011 311 24 10
www.ljudskaprava.gov.rs

Ради прва „Родитељска кућа“

У Институту за мајку и дете „Др Вукан Чупић“ у Београду отворена је прва „Родитељска кућа“ у Србији, у којој ће бити смештена деца оболела од малигних болести и њихови родитељи током лечења и опоравка.

За време трајања лечења родитељи су принуђени да изнајмљују станове, како би својој деци обезбедили адекватан смештај и могућност одласка на свакодневне контроле и терапије. Многе породице за то немају финансијских могућности. Објект је изграђен на постојећој помоћној згради Института, а укупна површина износи 864 квадратних метара.

У „Родитељској кући“ постоји укупно 12 опремљених апартмана, односно 8 апартмана за смештај деце и родитеља, као и 4 апартмана за смештај лекара који су на последипломским студијама у Институту, или иностраних стручњака који ће боравити у Институту. Кућа садржи и дневни боравак за децу, кухињу и трпезарију, оставе, просторије за прање и пеглање веша, као и канцеларије, а са болницом је повезана ходником.

Организациону и техничку подршку пружаће Удружење родитеља деце оболеле од рака „Звончица“.

Контакт: Институт за здравствену заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“
тел: 011 31 08 108, www.imd.org.rs

КОНКУРС МИНИСТАРСТВА РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ За унапређење положаја особа са инвалидитетом

Министарство рада и социјалне политике расписало је јавни позив социјално-хуманитарним организацијама да поднесу предлоге пројекта који имају за циљ унапређење положаја особа са инвалидитетом.

Министарство рада и социјалне политике ће подржати пројекте који побољшавају приступачност физичког окружења, унапређују просторно-техничке услове рада организација особа са инвалидитетом, хуманитарне и друге програме који имају за циљ унапређење положаја особа са инвалидитетом и других маргинализованих група.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, тел: 011 363 14 51, www.minrzs.gov.rs

НОВОСАДСКИ ХУМАНИТАРНИ ЦЕНТАР:

Предлози за побољшање образовања ромских девојчица

Новосадски хуманитарни центар (NSHC) и CARE Србија објавили су публикацију „Предлози за побољшање доступности и квалитетног основног образовања за ромске девојчице“ у оквиру пројекта „Шансе и избори за ромске девојчице“.

Циљ пројекта је да допринесе доступности и квалитетном образовању ромских девојчица кроз побољшану подршку институција које се баве образовањем, бољу доступност образовних институција и кроз подизања нивоа знања о значају образовања ромских девојчица и ромске заједнице.

Контакт: Новосадски хуманитарни центар, тел: 021 423 021, www.nshc.org.yu
CARE International North West Balkans, web: www.carenwb.com

ЦЕНТАР ЗА КВАЛИТЕТНО ОБРАЗОВАЊЕ: Клуб за повезивање деце ометене у развоју и младих из опште популације

Центар за квалитетно образовање у партнерству са Теленор Фондацијом у оквиру Специјалне школе за основно и средње образовање „Вукашин Марковић“ у Крагујевцу отворио је Клуб за децу и младе.

Клуб представља нови облик комуникације између деце и младих ометених у развоју и деце и младих опште популације. Он треба да допринесе смањењу негативног утицаја сегрегације којој су изложена ова деца и млади.

Садржаји Клуба су у функцији успостављања социјалних веза, повећања дечијих способности

и могућности да се у будућности равноправније укључују у друштво.

Својим организационим обликом и садржајем, Клуб представља операционализацију Локалног плана акције за децу Града Крагујевца.

Након Друштвеног клуба успостављеног у Специјалној болници за рехабилитацију и ортопедску протетику у Београду, ово је други пројекат Теленор Фонда и Центра за квалитетно образовање.

Контакт: Центар за квалитетно образовање, тел: 011 26 52 228

Теленор Фондација, www.telenor.co.yu

КОНКУРС ЗА МЛАДЕ ЦЕНТРИФУГА 2010 Покретање културног живота

Ерсте банка Нови Сад а.д. и Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) објавили су конкурс за донације у оквиру програма Центрифуга 2010.

Циљ програма је да активира младе од 15 до 30 година да покрену културне садржаје у местима у којима послује Ерсте Банка, осим на територијама градова Београд, Ниш и Нови Сад.

Конкурс је отворен до 2. Јуна и намењен је омладинским организацијама и непрофитним групама, а донације износе од 100.000 до 400.000 динара.

Контакт: БЦИФ, тел: 011 26 22 511 www.bcif.org

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2, 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs